
Př́ıklad G4 z 8. cvičeńı PST
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G4 Tramvaj má intervaly mezi př́ıjezdy 10 minut. Jaká je pravděpodobnost, že během 24 pracovńıch dn̊u
stráv́ı člověk při cestách do práce a zpět čekáńım na tramvaj nejvýše tři hodiny?

Řešeńı Předpokládáme, že na zastávku chod́ıme v náhodné časy a ned́ıváme se do j́ızdńıho řádu. Označ́ıme-
li Xi, i ∈ {1, ..., 48} veličinu udávaj́ıćı počet minut, které čekáme na př́ıjezd tramvaje při i-té cestě, z
předpoklad̊u vyplývá, že Xi má rovnoměrné rozděleńı na intervalu (0, 10). Chceme zjistit P (

∑48
i=1Xi ≤ 180).

Na levé straně nerovnosti máme součet nezávislých, stejně rozdělených náhodných veličin, provedeme
tedy normalizaci a budeme diskutovat použit́ı CLV. Zřejmě EXi = 5 pro všechna i ∈ {1, ..., 48}. Dále pro
všechna i je hustota Xi rovna
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Celkově dostáváme DXi = EX2
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Protože všechny Xi maj́ı rovnoměrné rozděleńı, neńı problém s aproximaćı pomoćı CLV při počtu n = 48.
Můžeme tedy předpokládat, že veličina

U =

∑48
i=1Xi − 48 · 5√

48 · 253

má téměř normované normálńı rozděleńı, a tedy

P (U ≤ −3) = Φ(−3) = 1− Φ(3) = 0.001.

Celkově je tedy pravděpodobnost, že při cestách do práce a zpět stráv́ıme na zastávce čekáńım nejvýše 3
hodiny rovna 0.001.
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